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یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های سیاست

هنوز در کشور به پارادایم مشترکی 

برای حکمرانی خوب نرسیده ایم

علی لاریجانی، رئیس مجلس شورای اسلامی در  

مراسم تجلیل از پیشکسوتان اقتصادی کشور در 

اتاق بازرگانی ایران با بیان اینکه هنوز پارادایم مشترکی 

در کشور برای یک حکمرانی خوب تعریف نکرده‌ایم، 

عنوان کرد: »وقتی درباره توسعه صحبت می‌کنیم منظور 

رشد است و باید به رشد عقلانی در جامعه کمک کنیم 

و هرچه تعاریف ما درباره موضوعات از یک روش عقلانی 

برخوردار باشد، نتایج خوبی هم به دست می‌آوریم.«  اودر 

ادامه با اشاره به اینکه برخی از امور در کشور به‌خصوص 

در حوزه حکومتی و مدنی باید از جا افتادگی برخوردار 

شود، تصریح کرد: »متاسفانه کشور ما از برخی موارد 

رنجور است و این اشکالات بیشتر به‌خاطر سوءمدیریت به 

وجود آمده و باید برای تصحیح این روش‌ها نگاهی عالمانه 

داشت.«  لاریجانی تاکید کرد: »گاهی دولت‌ها به خاطر 

افکارعمومی اقداماتی انجام می‌دهند که این به معنای 

خارج کردن کشور از ریل توسعه است.«

انتقاد از تصویب نشدن 

تحقیق‌و‌تفحص از شهرداری تهران

مصطفی کواکبیان، نماینده تهران از تصویب نشدن  

تقاضای تحقیق‌و‌تفحص از شهرداری تهران و اجازه 

نیافتن کمیسیون عمران برای انجام این تفحص انتقاد 

کرد. او طی تذکری با بیان اینکه رئیس مجلس موظف 

است درباره این موضوع از مجلس دفاع کند، یادآور شد: 

»در جلسه یکشنبه کمیسیون عمران مجلس اتفاق عجیبی 

افتاد و به متقاضیان تحقیق‌وتفحص از املاک نجومی 

اجازه داده نشد بحث خود را مطرح کنند و این استدلال را 

آوردند به دلیل اینکه پرونده قضایی در این رابطه تشکیل 

شده، مجلس حق تحقیق‌و‌تفحص در این زمینه را ندارد 

یعنی چاقوی خودشان را کند کردند که این خیلی عجیب 

است.« او افزود: »پس از دستگیری مدیرعامل سابق 

صندوق ذخیره فرهنگیان مجلس موضوع تحقیق‌وتفحص 

از صندوق ذخیره فرهنگیان را تصویب کرد، بنابراین وقتی 

کاری از هیات‌رئیسه به کمیسیون ارجاع داده می‌‌‌شود، 

کمیسیون حق ندارد جلوی تحقیق‌وتفحص را بگیرد.« 

رئیس‌جمهوری در همایش مسئولیت اجتماعی کشور:

چرا برای مسائل کوچک، ارزش‌های 

بزرگ جامعه قربانی می‌شود
حسن روحانی، رئیس‌جمهوری در همایش مسئولیت اجتماعی کشور 
با بیان این موضوع که سرمایه تنها نفت، گاز و معادن نیست، توضیح 
داد که باید از رابطه سالم جامعه و دوستی اعضای جامعه حفاظت 
کنیم تا شکاف میان مردم به وجود نیاید. سر مسائلی که خیلی برای 
جامعه مفید و مهم نیست، وقت خود را تلف نکنیم و آنچه قرآن بر آن 

تاکید دارد، سبقت گرفتن در عمل خیر است. 
رئیس دولت 
یازدهم در ادامه 
عنوان کرد: »اولین 
خیر در جامعه، 
وحدت جامعه و 
احترام گذاشتن 
به همه مذاهب 
است.  ادیان  و 
ما همه اعضای 
یک پیکر واحد 
هستیم، بنابراین 
چرا این‌قدر شکاف 
و فاصله باید وجود داشته باشد و چرا سر مسائلی که اهمیت ندارد، 
ارزش‌های مهم را زیر پا می‌گذاریم.« روحانی در ادامه افزود: »برای 
کاری، راستی را زیر پا می‌گذاریم و دروغ می‌گوییم. برای کاری به 
دیگران توهین می‌کنیم و برای کاری چهره را تخریب می‌کنیم. آن 
کار چیست؟ این آقا عزیز باشد یا نباشد، کاری کنیم در نظرسنجی 
محبوبیت فرد زیاد شود یا کم شود، آنچه مهم است ارزش‌های 

اخلاقی است.«
رئیس دولت تدبیر و امید در ادامه با بیان اینکه »پیامبر می‌فرمایند 
ارزش آدم‌ها به نیکوکاری افراد است«، گفت: »این نیکوکاری هرچه 
بیشتر باشد، خیر جمعی بیشتر خواهد بود. منزلت فرد برتر و بالاتر 
خواهد بود؛ گاهی در مسائل روحی باید به جامعه کمک کنیم و 
گاهی باید افراد را یاری کنیم که این خیر جمعی است.« او همچنین 
تاکید کرد: »چرا باید اخلاق، راستی و محبت به دیگران و وحدت 
جامعه را زیر پا بگذاریم؟ این کارها با چه هدفی انجام می‌شود و 
چرا برای مسائل کوچک جامعه، ارزش‌های بزرگ جامعه را قربانی 

می‌کنیم؟«
رئیس‌جمهوری با اشاره به مباحث اقتصادی و مشکلاتی که جوانان 
با آنها درگیر هستند، بیان کرد: »به‌عنوان یک خادم به‌صراحت 
عرض می‌کنم که هیچ نیازی بالاتر از مساله اشتغال جوانان نیست 
و هیچ خیری بالاتر از زمینه‌سازی برای اشتغال نسل جوان نیست 
به‌ویژه آنها که مشکل جسمی دارند.« روحانی افزود: »خیر جمعی 
تنها این نیست که نذر کنیم و در ایامی به مردم غذا دهیم البته این 
هم در جای خودش خیر جمعی است ولی خیر مهم این است به 
فردی که می‌بینیم در زندگی دچار تزلزل شده است، کمک کنیم 
و التیام‌بخش زندگی‌اش باشیم.« رئیس دولت یازدهم با تاکید بر 
کم‌شدن وابستگی به نفت در دولت یازدهم عنوان کرد: »در دولت 
یازدهم تلاش شد اتکا به نفت کم شود و در بودجه جاری نیز 30 
درصد متکی به نفت و70 درصد متکی به درآمد حاصل از مالیات 
است. مردم خودشان کشور را اداره می‌کنند؛ نفت هم برای ما و 
هم برای نسل آینده است اما مالیات برای خودمان است و همه 
باید دست‌دردست هم، مشکلات آب، اشتغال و محیط‌زیست را 

که مهم‌ترین مشکل کشور است، حل کنیم.«
رئیس‌دولت یازدهم همچنین با بیان این موضوع که »گفتمان جامعه 
خیلی سیاست‌زده شده است«، با تاکید بر لازم بودن آن گفت: » جامعه 
نیاز دارد وارد گفتمان اجتماعی و خیر جمعی بشود؛ پس این‌قدر 
سر مسائلی که برای جامعه مفید نیست، بحث نکنیم.« روحانی با 
اشاره به موضوع وقف در کشور عنوان کرد: »این‌طور نیست که در 
دنیای غرب وقف و کمک نیست. در غرب فرزند از بهزیستی می‌آورند 
و به‌عنوان فرزندخوانده بزرگ می‌کنند اما وقتی از غرب سخن گفته 
می‌شود، فکر می‌کنیم همه غرب در فساد نهفته است. اگر همه غرب 
فساد بود که به این رشد علمی و اقتصادی نمی‌رسیدند، البته جامعه 
غرب آلودگی‌هایی دارد ولی بخش‌های مثبت آن را باید دریافت کرد.«

 دولت

عیادت رئیس دفتر مقام معظم رهبری 

از مرضیه حدیدچی 
رئیس دفتر مقام معظم رهبری عصر دوشنبه با حضور در یکی از 
بیمارستان‌های تهران به‌نمایندگی از رهبر معظم انقلاب اسلامی 
از مرضیه حدید‌چی )دباغ( عیادت کرد. به گزارش »ایرنا« از پایگاه 
اطلاع‌رسانی دفتر حفظ و نشر آثار حضرت آیت‌الله‌العظمی خامنه‌ای، 
محمدی‌‌گلپایگانی رئیس دفتر مقام معظم رهبری در جریان عیادت 
از دباغ ضمن گفت‌وگو با تیم پزشکی و خانواده وی، در جریان روند 
معالجه قرار گرفت و برای او دعا و آرزوی سلامتی کرد. دباغ به دلیل 

عارضه قلبی در بیمارستان خاتم‌الانبیا)ص( بستری شده است. 

 رهبری

رئیس قوه قضاییه:

 انتخاب افراد در کشورهای دیگر
تاثیری به حال ما ندارد

کدخدایی:

نمایندگان نباید از اینکه بر آنها نظارت شود، بترسند

رئیس قوه قضائیه با خاطرنشان کردن نتایج انتخابات 
ریاست‌جمهوری آمریکا گفت: »انتخاب افراد در 

کشورهای دیگر، تاثیری به حال ما ندارد.« 
صادق آملی‌لاریجانی در نشست مسئولان عالی 
دستگاه قضا در مورد اظهارات رئیس‌جمهوری منتخب 
آمریکا پیرامون برجام تصریح کرد: »برجام یک برنامه 
اقدام مشترک است که از نظر ما در مجموع اشکالی 
نداشت ولی در مقام اجرا با موانع و مشکلاتی روبه‌رو 
شد. ما نمی‌گوییم جمهوری اسلامی از برجام نفعی 
نمی‌برد اما در مجموع منتی بر سر ایران نیست که 

حالا یک نفر بگوید برجام را پاره می‌کنیم. چنین 
کاری اثری برای جمهوری اسلامی ندارد زیرا در موازنه 
ایجادشده، سنگینی کفه ترازو به سمت ایران نیست که 
حالا با تهدید برجام منافع ایران با چالش مواجه شود.« 
رئیس دستگاه قضا در ادامه افزود: »بی‌تردید مسئولان 
جمهوری اسلامی منافع و استقلال کشور را به آمدن 
این و آن گره نمی‌زنند. ما باید به فکر استقلال کشور 
باشیم و روی پای خود بایستیم. چشم دوختن به 
دیگران نه‌تنها برای ما سودی ندارد بلکه برای منافع 

کشور مضر است.« 

عباسعلی کدخدایی، سخنگوی شورای نگهبان بخشی 
از حاشیه‌های ایجادشده درباره نظارت مستمر بر 
نمایندگان را ناشی از برداشت غلط رسانه‌ها دانست 
و در همین حال تاکید کرد: »نمایندگان نباید از اینکه 
بر آنها نظارت شود، بترسند.« او در پاسخ به این سوال 
که »آیا نظارت مستمر باعث نمی‌شود که نماینده‌ها 
از اصل نظارت بترسند و محافظه‌کار ‌شوند«، گفت: 
»نه اصلا نباید این‌گونه نگاه کرد. همیشه در همه 
جوامع در همه بخش‌ها یک‌سری نظارت‌هایی وجود 
دارد که این نظارت‌ها محدودکننده نیست، بلکه 

مصون‌کننده است.«  کدخدایی با بیان اینکه »درواقع 
جامعه اطمینان پیدا می‌کند که من اگر در مجلس، 
شورای نگهبان، دولت و هر جای دیگری که هستم در 
یک چارچوب قانونی می‌خواهم حرکت کنم«، افزود: 
»نمایندگان مجلس هم قطعا در همان چارچوب قانونی 
می‌خواهند حرکت کنند و نباید از این نظارت بترسند و 
نگرانی داشته باشند. اگر مطالبی دارند، شورای نگهبان 
بارها گفته و تفسیر کرده است. در چارچوب وظایف‌شان 
مطلبی که داشته باشند، بیان کنند و در دادن رای 

هم آزاد هستند و هیچ‌کس حق ندارد دخالت کند.« 

 قوه‌قضاییه

 شورای نگهبان

کمال سجادی، سخنگوی جبهه پیروان خط امام و رهبری در گفت‌وگو با »فرهیختگان«:

کار خود را در انتخابات 
ریاست‌جمهوری آغاز نکرده‌ایم

جبهه پیروان خط امام و رهبری متشکل 
از 18 تشکل و حزب سیاسی با گرایش 
اصولگرایی است که مدت‌ها دبیرکلی آن با 
حبیب‌الله عسگراولادی بود، شخصی که 
برای بسیاری از اصولگرایان فصل‌الخطاب 
به حساب می‌آمد و در گرایش‌های 
اصولگرایانه خود به‌ویژه در سال‌های آخر 

حیات، رفتاری معتدل داشت. 
بعد از عسگراولادی محمدرضا باهنر بر 
جای او تکیه زد، فردی که شاید داعیه 
کارگردانی و سودای رهبری اصولگرایان 
حزبی را در سر داشته باشد اما هنوز نتوانسته 
است جای عسگراولادی را پس از سال 93 پر کند. 
با کمال‌الدین سجادی، سخنگوی جبهه پیروان خط 
امام و رهبری در مورد وضعیت و فعالیت‌های کنونی 

این جبهه گفت‌وگو کرده‌ایم. 

در حال حاضر چه تعداد تشکل و حزب سیاسی عضو 
جبهه پیروان خط امام و رهبری هستند؟

در حال حاضر 18 حزب عضو جبهه پیروان خط امام 
و رهبری هستند. دو عضو از این تعداد به عنوان عضو 
ناظر فعالیت می‌کنند. جامعه اسلامی دانشگاهیان 
و جامعه اسلامی دانشجویان دو تشکلی هستند که 
هنوز به عضویت رسمی جبهه درنیامده و به همین 
دلیل نمی‌توانند مثل عضو رسمی کنش و واکنش 
داشته باشند، البته نمایندگان آنها در جلسات ما 
شرکت می‌کنند و در نشست‌ها با ما همراهی دارند اما 
چون در دو سه سال اخیر به عضویت جبهه درآمده‌اند 
هنوز رسمی نیستند و بالطبع در رای گیری‌ها حق 

رسمی ندارند. 

آیا جبهه پیروان خط امام و رهبری به صورت خاص و 
جدای از احزاب عضو، دفاتر استانی دارد؟ 

استان‌ها معمولا مانند تهران عمل می‌کنند اما به هر 
حال در ابعاد کوچک‌تر. برای مثال در مشهد جامعه 
اسلامی کارگران، کارمندان، موتلفه‌ای‌ها و... دفاتر 
استانی خود را دارند. در استان‌ها هم جلسات خود 
را به صورت هفتگی برگزار می‌کنند. البته در همه 
استان‌ها جبهه پیروان خط امام و رهبری به صورت 
خاص دفتر استانی ندارد و فعال نیست بلکه در برخی 

استان‌ها فقط احزاب عضو فعال هستند. 

در حال حاضر تشکیلات شما در چند استان دفتر دارد؟ 
بستگی به امکانات تشکل‌ها دارد، برای مثال جامعه 
اسلامی کارمندان 20 دفتر استانی دارد یا حتی حزب 
موتلفه اسلامی در همه 31 استان دفاتر استانی دارد. 
اما به هر حال در برخی استان‌ها به حد نصاب 7 نفری 
نرسیده است که دفتر استانی جبهه را تاسیس کنیم. 

ارتباط دفتر و اعضای تهران جبهه پیروان خط امام و 
رهبری با دفاتر استانی به چه صورت انجام می‌شود؟ 

آیا جلسات و دیدارهای مشخصی دارید؟ 
هر تشکل به صورت جداگانه همایش‌های ماهانه 
یا جلسات هفتگی خود را برگزار می‌کنند اما روند 
مشخص و دقیقی برای ارتباط با تهران وجود ندارد. در 
طول سال ممکن است دو سه همایش و نشست داشته 
باشیم که در تهران برگزار شود و بسته به موضوعات 
پیش‌رو یا از همه دبیران استانی یا برخی دبیران یا 
حتی در مسائل مهم‌تر از دبیران و اعضا دعوت شود 

تا در نشست سراسری تهران شرکت کنند. 

جلسات جبهه پیروان در تهران به چه شکل برگزار 
می‌شود؟ چقدر در این جلسات بحث انتخابات 
ریاست‌جمهوری و شوراهای شهر و روستای سال 96 

مطرح و بررسی می‌شود؟ 
ما به صورت هفتگی جلسه داریم. بحث‌های روز 
و البته بحث انتخابات مطرح می‌شود و اعضا 
و نمایندگان احزاب عضو نظرات خود را مطرح 
می‌کنند. البته این جلسات به شکل تفکیک شده 
است. یک جلسه با حضور شورای مرکزی، یک جلسه 
با حضور هیات‌رئیسه جبهه پیروان خط امام و رهبری 

و یک جلسه هم مربوط به ستاد انتخابات است. 

بحث انتخابات در ستاد انتخابات مطرح می‌شود؟ 
جلسات این ستاد به چه شکل برگزار می‌شود؟

بله، تمام بحث‌های انتخابات مدتی است که در 
ستاد انتخابات مطرح می‌شود. جلسات یا به صورت 

هفتگی یا حتی در هفته دوبار برگزار می‌شود. ریاست 
ستاد انتخابات با اسدالله بادامچیان، قائم‌مقام 
حزب موتلفه اسامی است. معاون رئیس ستاد 
محسن کوهکن است و من هم سخنگوی ستاد 
انتخابات هستم. در این ساختار ما معاونت‌هایی 
را هم تعریف کرده‌ایم. معاونت‌هایی مثل معاونت 
کلانشهرها، معاونت استان‌ها، معاونت ارتباطات، 

معاونت تبلیغات و... 

اعضای این معاونت‌ها چه کسانی هستند؟
اعضای این معاونت‌ها هنوز به شکل دقیق مشخص 
نشده‌اند. فعلا رئیس، معاون و سخنگوی ستادکلی 
مشخص است که هرچه پیشتر برویم و به انتخابات 
سال 96 نزدیک‌تر شویم این معاونت‌ها هم تکمیل 

خواهد شد. 

آیا در این ستاد به تعیین مصادیق هم ورود کرده‌اید؟ 
در ارتباط با انتخابات شوراهای شهر و روستا از احزاب 
عضو جبهه پیروان خط امام و رهبری خواسته‌ایم که 
کاندیداهای مورد نظرشان را به ستاد انتخابات معرفی 
کنند. شاخص‌هایی را هم در نظر داریم که براساس 
این شاخص‌ها افراد را بررسی کرده و درنهایت یک 
لیست ارائه خواهیم داد. این لیست متشکل از 21 
نفر خواهد بود. فعلا اسامی را اعلام نمی‌کنیم چراکه 
این 21 نفر کاندیداهای جبهه پیروان هستند. بعد 
از تعیین مصادیق، در مجمع اصولگرایان این 21 
نفر را معرفی می‌کنیم. در این مجمع کاندیداهای 
متفرقه، کاندیداهای شخصی و کاندیداهای احزاب و 
تشکل‌های غیرعضو هم بررسی می‌شوند تا درنهایت 

به لیست نهایی دست یابیم. 

در مورد انتخابات ریاست‌جمهوری چطور؟ آیا گزینه‌ها 
مشخص شده و مورد بررسی قرار گرفته‌اند؟ 

خیر. هنوز کار اصلی در مورد انتخابات 
ریاست‌جمهوری را آغاز نکرده‌ایم. کاندیداهای 
بالقوه‌ای وجود دارند اما هنوز به مرحله بررسی 
نرسیده‌ایم. قطعا ایده‌آل ما این است که به یک 
کاندیدا دست یابیم اما به هر حال این که چقدر 

بشود و بتوانیم، مشخص نیست. 
 

چندی پیش هم شما و هم آقای باهنر در مورد لیست 
30 نفره‌ای صحبت کردید که مورد بررسی قرار 
می‌گیرند. کم و بیش برخی اسامی موجود در این 
لیست هم مطرح شد. چه شاخص‌هایی برای بررسی 

این افراد وجود دارد؟ 
این لیست همان افرادی هستند که می‌توانند بالقوه 
کاندیدا شوند یعنی یا چهره‌های شناخته شده‌ای 
هستند یا قبلا کاندیدا بوده‌اند که این لیست 30 
نفره را تشکیل می‌دهند. تجربه سیاسی، تحصیلات و 
گرایش‌ها و عملکرد این افراد مورد بررسی قرار می‌گیرد. 

آیا در لیست 30 نفره‌ای که از آن صحبت شد همچنان 
نام روحانی مطرح است؟ چقدر احتمال دارد جبهه 

پیروان خط امام و رهبری از روحانی حمایت کند؟
همه اسامی همچنان مطرح است اما فعلا تصمیم 
نداریم له یا علیه کسی صحبت کنیم یا از کسی اعلام 
حمایت یا برائت کنیم. در واقع اسم آقای روحانی 
هم حذف نشده است و هنوز قابل بررسی است. ما 
همه گزینه‌ها و از همه طیف‌های اصولگرا را بررسی 
می‌کنیم. در واقع همه سیاسیونی که ظرفیت دارند، 

البته قطعا به جز اصلاح‌طلبان. 

آیت‌الله هاشمی‌رفسنجانی در دیدار معاون رئیس‌جمهوری سابق عراق:

مردم ایران و عراق باید با حکمت 
اهل بیت)ع(، برادرانه رفتار کنند

آیت‌الله هاشمی‌رفسنجانی صبح 
دیروز در دیدار خضیر الخزاعی،   رئیس 
دفتر سیاسی حزب الدعوه و معاون 
رئیس‌جمهوری سابق عراق، با اشاره به 
سوابق مشترک دینی، مذهبی و تاریخی 
دو کشور ایران و عراق گفت: »امیدوار 
بودیم بعد از سقوط صدام در فضایی آرام 
و امن روابط دو کشور در همه زمینه‌ها 
بیشتر گسترش یابد ولی متاسفانه 
تشنجات و نزاع‌های منطقه‌ای، سرعت 

این همکاری‌های را کند کرد.« 
رئیس مجمع تشخیص مصلحت نظام با تاکید بر اینکه 
»همکاری دو کشور ایران و عراق بسیار کارساز است«، 
گفت: »این نکته را دشمنان اسلام و شیعیان متوجه 

شدند و هر کاری می‌کنند تا ید واحده نشویم.«
به گزارش روابط‌عمومی مجمع 
تشخیص مصلحت نظام، 
آیت‌الله هاشمی‌رفسنجانی 
دوستی‌های مردم دو کشور را 
امتیازی برای برنامه‌ریزی‌های 
مسئولان دانست و گفت: »باید 
از این ظرفیت مهم در جهت 
تقویت اسام و کشورهای 
منطقه به‌ویژه ایران و عراق 

استفاده شود.« 
او با ارائه تحلیلی از سوابق 

همکاری‌ها و همجواری‌های اکراد عراقی با ایرانی‌ها 
گفت: »در زمانی که جلال طالبانی در رأس امور بود، 
همکاری‌های دوجانبه بیشتر بود که امیدواریم در حال 

حاضر نیز این مناسبات بهتر و بیشتر شود.« 
رئیس مجمع تشخیص مصلحت نظام زندگی محبت‌آمیز 
اهل سنت، شیعیان، اکراد و مسیحیان را به‌نفع همه 
مردم عراق و براساس مصالح جهان اسلام دانست 
و گفت: »روزی از شر تروریست‌ها راحت می‌شوید و 
باید برای تقویت روابط خود در داخل و با کشورهای 

منطقه تلاش کنید.« 
آیت‌الله هاشمی‌رفسنجانی با اظهار امیدواری به اینکه 

به‌زودی موصل هم آزاد شود، گفت: »مواظب باشید تا 
بقایای تروریست‌ها در شهرهای شما متفرق نشوند.« 
او تنازع شیعیان، اهل سنت، اکراد و دیگر قومیت‌ها 
را فرصتی برای رشد تروریست‌ها دانست و گفت: 
»اختلاف سلیقه و‌ نظر، حتی می‌تواند باعث تقویت 
بینش و آگاهی‌ها شود ولی آنچه در قرآن نهی شده، 

تنازع است.« 
رئیس مجمع تشخیص مصلحت نظام اختلاف گروه‌های 
شیعی عراق را برای همه دلسوزان نگران‌کننده توصیف 
کرد و گفت: »خداوند نعمت‌های زیادی برای مردم عراق 

گذاشته که باید از آن استفاده کنید.« 
آیت‌الله هاشمی‌رفسنجانی انسان‌های مستعد، 
سوابق تمدنی، فرهنگ اهل بیت)ع( و عتبات‌عالیات 
را ویژگی‌های ممتاز عراق دانست و گفت: »در کنار 
امتیازات روحی و دینی، منابع غنی نفت و گاز دارید که 
می‌توانید با استفاده درست از 

آن، کشورتان را بسازید.« 
او »ایران را برادر واقعی عراق« 
دانست و گفت: »امیدواریم 
روزی مسائل سوریه هم حل 
شود تا از لبنان تا ایران، برای 
تقویت اسلام هماهنگ باشیم.« 
رئیس مجمع تشخیص 
مصلحت نظام تکفیری‌ها را 
دشمن بشریت دانست و گفت: 
»جنایات ضدبشری آنها، همه 
حتی اروپایی‌ها را ترسانده و می‌بینیم که صحبت از 

چاره‌جویی می‌کنند.« 
آیت‌الله هاشمی‌رفسنجانی در بخش بعدی سخنان 
خود به تشریح و تحلیل اختلافات تاریخی شیعه و 
سنی پرداخت و گفت: »متاسفانه افراطی‌ها از 
احساسات پاک مردم در جهت افزایش دشمنی‌ها و 
نزاع سوءاستفاده می‌کنند.«  ایشان حکمت را سرمایه 
فکری، گفتاری و حتی رفتاری شیعیان از ائمه‌معصوم 
دانست و گفت: »مردم دو کشور ایران و عراق باید با 
حکمت اهل بیت)ع(، برادرانه رفتار و برای ساختن 

کشورهای خود و کل جهان اسلام تلاش کنند.« 

امیدوار بودیم بعد از سقوط صدام در 

فضایی آرام و امن روابط دو کشور در 

همه زمینه‌ها بیشتر گسترش یابد ولی 

متاسفانه تشنجات و نزاع‌های منطقه‌ای 

سرعت این همکاری‌های را کند کرد
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انتخاب رئیس‌جمهوری آمریکا در 

سیاست داخلی ایران بی‌تاثیر است

محمدرضا عارف، رئیس فراکسیون امید مجلس دهم با  

تاکید بر توجه به منافع ملی کشور درباره تاثیر انتخاب 

دونالد ترامپ بر ایران، گفت: »انتخاب رئیس‌جمهوری 

آمریکا تاثیری در سیاست داخلی کشور ما ندارد.  قطعاً از 

مواضع و اهداف خود در مسائل بین‌المللی و منطقه‌ای کوتاه 

نخواهیم آمد. «‌

لایحه جامع انتخابات را برای 

اعلام نظر به خانه احزاب می‌دهیم

محمدحسین مقیمی، قائم‌مقام وزیر کشور گفت: »با  

توجه به شکل‌گیری خانه احزاب، لایحه تکمیلی را به خانه 

احزاب هم می‌دهیم تا اگر نظراتی درباره آن دارند به ما اعلام 

کنند.«  لایحه جامع انتخابات بعد از انتخابات مجلس دهم در 

دستور کار دولت قرار گرفت و با درنظر گرفتن سیاست‌های 

کلی انتخابات  ابلاغی مقام معظم رهبری به مجلس می‌آید.

 کمال سجادی


